

习近平和彭丽媛为出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社北京10月17日电 10月17日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席。

“一带一路”倡议提出10年来,中国同各方合作伙伴一道,弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,共同为国际经济合作搭建平台,为世界经济增长增添动力。我们开展了数千个务实合作项目,收获了实打实、沉甸甸的成果,共同绘就联结世界、美美与共的壮阔画卷。

习近平强调,共建“一带一路”追求的是发展,崇尚的是共赢,传递的是希望。唯有自强不息、不懈奋斗,才能收获累累果实,才能建立利在千秋、福泽万民的长久之功。

习近平指出,当今世界并不太平,世界经济下行压力增大,全球发展面临诸多挑战,但我们坚信,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,人民对美好生活的向往不可阻挡,各国实现共同发展繁荣的愿望不可阻挡。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《丝路同行》文艺演出,感受“一带一路”国家多彩文明和灿烂文化的交流互鉴、美美与共。

国家金融监督管理总局:进一步放宽境外机构入股金融资产公司准入条件

本报记者 刘琪

10月17日,国家金融监督管理总局网站发布消息,为加强非银行金融机构(以下简称“非银机构”)监管,稳妥推进对外开放工作部署,持续深化“放管服”改革,做好行政许可与监管制度有效衔接,金融监管总局修订发布了《非银行金融机构行政许可事项实施办法》(以下简称《办法》),自2023年11月10日起施行。

2023年7月21日至8月21日,金融监管总局就《办法》向社会公开征求意见,在深入评估论证各方意见后,进一步修改完善了《办法》。

《办法》共七章204条。主要修订内容有四方面:一是调整部分事项准入条件。结合近年修订的《企业集团财务公司管理办法》《汽车金融公司管理办法》,同步调整机构设立和股东准入条件,落实业务分级管理规定,完善财务公司专项业务准入条件。二是持续扩大对外开放。进一步放宽境外机构入股金融资产公司准入条件,允许境外非金融机构作为金融资产公司出资人,取消境外非金融机构作为金融资产公司出资人的总资产要求。

工信部:到2025年完成5G轻量化三项目标

本报记者 郭冀川

10月17日,工业和信息化部办公厅发布《关于推进5G轻量化(RedCap)技术演进和应用创新发展的通知》(下称《通知》),对5G轻量化提出明确发展目标和任务。

5G轻量化(RedCap, Reduced Capability的缩写)技术是5G实现人、机、物互联的重要基础,将在构建物联网新型基础设施、赋能传统产业转型升级、推动数字经济与实体经济深度融合等方面发挥积极作用。

《通知》提出发展目标,到2025年,5G RedCap产业综合能力显著提升,新产品、新模式不断涌现,融合应用规模上量,安全能力同步增强。

具体来看包括三项目标:5G RedCap技术产业稳步发展。5G RedCap标准持续演进,技术能力满足多样化场景需求。形成一系列5G RedCap高质量产品,打造完整产业体系。推动5G RedCap芯片、模组、终端等产业关键环节成本持续下降,终端产品超过100款。

5G RedCap应用规模持续增长。全国县级以上城市实现5G RedCap规模覆盖,5G RedCap连接数实现千万级增长。5G RedCap在工业、能源、物流、车联网、公共安全、智慧城市等领域的应用场景更加丰富,应用规模持续提升。遴选一批5G RedCap应用示范标杆,形成一批可复制、可推广的解决方案,打造5个以上实现百万连接的5G RedCap应用领域。

5G RedCap产业生态繁荣壮大。建设面向5G RedCap产业发展的技术和应用创新平台、公共服务平台,培育一批创新型中小企业。

年内逾千家A股公司实施回购 用真金白银向市场传递信心



本报记者 朱宝琛 见习记者 毛艺鑫

今年以来,A股上市公司踊跃回购。Wind数据显示,截至10月17日记者发稿,剔除停止实施、已失效、未通过案例后,年内A股公司累计披露回购相关公告2036家次(441家次为回购计划,1595家次为回购进展)。

从回购进度来看,有1318家次已完成回购(部分为去年发布方案,今年实施);有277家次正在实施,且至少实施过一次及以上;有441家次处于回购计划阶段,包括股东大会提议、股东大会通过、董事会预案。

从回购目的来看,有1150家次用于股权激励注销,有657家次用于实施股权激励计划或者员工持股计划,其余用于盈利补偿、市值管理等。

从回购规模来看,年内已有1093家公司实施回购,累计实施回购金额达611.78亿元。其中,有6家公司回购金额超过10亿元,有135家公司回购金额超过1亿元。

对此,南开大学金融发展研究院院长田利辉对《证券日报》记者表示,上市公司踊跃回购传递积极信号,有助于提升市场信心,提高股票的吸引力,增加股东的权益,减少市场波动对公司股价的影响。

值得一提的是,自8月18日证监会提出“放宽相关回购条件,支持上市公司开展股份回购”以来,A股市场掀起了一轮回购热潮。

Wind数据显示,8月18日至10月17日记者发稿,A股上市公司披露回购计划和进展事项的公告有750家次(266家次为回购计划,484家次为回购进展)。从回购进度来看,有191家次已完成回购,回购金额累计

超过191.65亿元;258家次正在实施中,至少实施过一次及以上,其余266家处于回购计划阶段。

前海开源基金首席经济学家杨德龙对《证券日报》记者表示,近期多家公司集中回购,有助于提振市场信心,推动市场企稳回升。

谈及如何更好地支持上市公司开展回购,田利辉认为,应进一步放宽回购条件,优化回购制度,包括制定更具体的政策措施,鼓励和支持上市公司进行股份回购,加强对上市公司回购行为的监管,规范回购信息披露,防止出现信息披露不透明、内幕交易等。

华安证券首席投资顾问郑虹对《证券日报》记者表示,建议进一步加强对股票回购的监管力度,加大对股票回购过程中信息的监管,避免相关利益方借此逐利,特别是损害中小投资者的行为。

北交所总经理隋强:加快研究制定北交所直接IPO相关制度规则

本报记者 孟珂

10月17日,北交所总经理隋强在第十三届中国·武汉金融博览会主论坛上发表主题演讲。他表示,从《关于高质量建设北京证券交易所的意见》(简称《意见》)发布后这一个多月的情况看,各方反应十分积极,优质企业纷纷咨询沟通,证券公司、公募基金等市场机构普遍加大展业力度,各级政府积极对接企业培育等工作,整个北交所市场生态呈现积极向上发展的良好态势。

隋强表示,当前,北交所正按照证监会的统一部署,紧锣密鼓推进改革实施,努力以北交所市场新形态,为资本市场助力构建新发展格局作出新贡献。下一步,将重点做好以下几方面工作:

第一,加快高质量上市公司供给。多措并举提升北交所上市公司发展活力和市场吸引力。一是着力改善上市公司结构。本次改革通过优化“挂牌满12个月”执行标准,允许符合条件的优质中小企业首次公开发行并在北交所上市,进一步畅通多元便捷上市路径,将吸引一批市场认可度高的优质企业进入北交所。目前,北交所正在证监会的指导下,加快研究制定北交所直接IPO的相关制度规则。同时北交所将加大审核监管力度,严把“入口关”,坚决防止“带病闯关”。二是大力提升上市公司质量。优

质的创新型中小企业是北交所的品牌根基、活力源泉,将坚守定位,遵循中小企业成长规律,制定实施提升上市公司质量专项行动方案,给投资者一个真实、透明、信赖、可投的上市公司。同时,北交所将与沪深市场错位发展、协同发展,推动北交所行业多元化覆盖,形成支持更多优质创新型中小企业上市发展的合力。

第二,大力加强投融资建设。坚持投融资协调发展,更好满足投资者财富管理需要。一是完善投资者回报机制。支持引导北交所上市公司聚焦主业、创新发展,通过分红、回购等机制安排更好回报投资者。二是大力推动各类资金入市。《意见》发布以来,各类投资者积极参与,日均开户数超过发布前的十倍,公募基金加快进场,私募股权基金通过二级市场增持北交所上市公司股票有关政策也已发布。北交所将持续做好各类资金入市的精准服务和对接。三是提升市场估值定价功能。研究优化发行定价安排,坚持合理定价、优价优价,促进一二级市场协调发展。根据《证券公司北交所业务特别规定》,积极做好新增做市商人做市工作,更好发挥做市商改善估值定价、改善流动性的功能。

第三,丰富市场产品体系。持续增加北交所基础产品类型,逐步构建覆盖股票、债券、基金的“全品类”体系。一方面,高质量推进债券市场建设。以北交所承接企业债为契机,推进北交所信用债市场建设,目前北交所信用债市

场制度规则、技术系统、市场准备等各项准备工作已基本就绪,预计很快就可以推出。另一方面,稳步扩大指数化投资。丰富北交所指数体系,研究编制北交所专精特新指数,推动编制更多覆盖北交所的跨市场指数,引导基金公司加大指数基金产品供给。

第四,营造良性市场生态。加强各板块联动,多方面联动,推动形成更加有利于中小企业创新发展的全生命周期良好生态。一是强化多层次市场互联互通。加强新三板与区域性股权市场的制度对接,本月北交所计划与包括湖北股交在内的18家区域性股权市场签署战略合作协议,落地绿色通道和公示审查机制。北交所将积极稳妥有序地推进转板,指导有意愿的上市公司依规开展各项工作,形成稳定的转板预期。二是探索完善普惠金融生态。在前期优化证券公司分类评价北交所业务专项加分安排的基础上,按照国务院《关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》政策精神,进一步推动建立更加完善的激励约束机制,配合中国证监会完善基金管理人分类评价体系,更好引导券商、基金等机构提升对创新型中小企业的服务和投资力度,支持投早、投小、投科技、投创新。三是形成政策支持合力。加强与有关部委的精准对接,营造良好政策环境。强化与地方政府的沟通合作,形成全方位的培育服务体系,与地方经济高质量发展更好融合起来。

今日导读: “一带一路”企业家大会在京举行 A3版; 广东谱写共建“一带一路”新篇章 A3版; 紧抓“一带一路”机遇 上市公司要争当“链主” A4版; 险资缘何频繁出击不动产? A4版; 券商资管公募化进程再提速 B1版; “全球水电一哥”长江电力何以稳固水电巨擘地位 B2版; 集采药品须确保“降价不降质” B2版

更多精彩报道,请见—— 证券日报新媒体 包含两个二维码,分别链接到证券日报之声和证券日报APP。